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Türkiye 

Merkez Bankası (TCMB) adımları ve küresel ticaret savaşı etkilerini yansıtan kur güne 38.57 
seviyelerinde başlarken piyasalarda bugün yoğun iç veri gündemi ile küresel gelişmeler takip 
edilecek. 

Kurun güne başladığı 38.5705 seviyesine göre TL'nin yıl başından bu yana kaydettiği değer 

kaybı %8.25 oldu. 

TCMB, politika faizi artışı ve ardından devam eden likidite adımlarıyla piyasada oluşan gecelik 

faizlerin, koridorun üst bandı olan %49'a yakın oluşmasını sağlamaya devam etti. Bu Ekrem 

İmamoğlu'nun tutuklanması öncesi döneme göre 700 baz puan sıkılaştırma anlamına geliyor. 

İşlemcilere göre, TCMB'nin fonlama tercihi bankanın bir süre daha gecelik faizleri %49'da 

tutmak isteyeceğini gösterdi. Süreç piyasada yakından izlenirken 55 milyar dolar civarındaki 

döviz satışı ve 700 baz puan sıkılaştırma TL'yi destekleyen ana unsurlar. 

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek bu hafta "Şu an itibariyle, yani geçmişte de bugün 

de içerideki gelişmelerden bağımsız olarak enflasyonu düşürmek birinci önceliğimiz. Bu 

konuda herhangi bir irade değişikliği yok" dedi.  

Şimşek ekonomi programında önemli bir sapma öngörmediklerini, büyümede bir yavaşlama 

olabileceğini buna karşılık olarak da arz yönlü tedbirler alacaklarını da belirtti. Arz yönlü 

adımlara örnek olarak yüksek teknoloji yatırımları finansman programları, TCMB reeskont 

kredileri, Eximbank finansmanı gösterildi. 

Merkez Bankası Başkanı Fatih Karahan ise bu haftaki sunumunda, finansal piyasaların etkin 

işleyişinin sürmesi amacıyla, piyasa kuralları içinde tüm araçları kararlılıkla kullanmaya 

devam edeceklerini söyledi. 

İç gündemde bugün yoğun veri gündemi takip edilecek. Bugün Ticaret Bakanlığı Nisan ayı 

öncü dış ticaret verisi, Nisan ayı imalat sanayi satın alma yöneticileri endeksi (PMI) ve 

Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumu (BDDK) Mart ayı sektör verileri takip edilecek. 

Dünya 

Asya borsaları ve ABD vadelileri, ABD ile Çin arasında ek gümrük vergilerine ilişkin ticaret 
müzakereleri gerçekleşebileceği beklentileriyle yükseldi. 

Apple ve Amazon'un bilançoları sonrasında güç kazanan gümrük vergilerinin etkilerine ilişkin 

kaygılar Çin'den gelen müzakerelerin gerçekleşebileceğine işaret eden açıklama ile hafifledi 

ve risk iştahı arttı. 

Çin Ticaret Bakanlığı, ABD'nin müzakere etmeye istekli olduğunu birçok defa ifade ettiğini ve 

Beijing'in kapısının görüşmelere açık olduğunu belirtti.  
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Açıklamanın ardından ABD vadeli işlemleri artıya geçti. Vadeli kontratlar, açıklama öncesinde 

Apple'ın hisse geri alım programını daraltması ve gümrük vergilerinin bu çeyrekte maliyetleri 

yaklaşık 900 milyon dolar artıracağı uyarısında bulunmasının ardından ekside seyrediyordu.  

S&P 500 vadeli işlemleri %0.6, Nasdaq vadeli işlemleri %0.3 yükseldi.  

Japonya'nın Nikkei endeksi yendeki değer kaybından destek alarak %1.05 artış kaydetti. 

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi %1.92 yükseldi. 

ABD'de bu hafta açıklanan veriler ilk çeyrekte ekonominin üç yıldır ilk kez daraldığını 

gösterirken Çin'de de resmi imalat sanayi satın alma yöneticileri endeksi (PMI) 16 ayın en sert 

daralmasını kaydetti. 

Bilanço döneminin başından bu yana şirketler ABD'nin hızla değişen ticaret politikalarının 

etkisine dikkat çekti ve çoğu şirket kâr beklentisini düşürdü. 

USD/TL 
Kurda düşük volatilitede hafif yükseliş eğilimleri devam ederken, dolar endeksinde ise ABD ile 
diğer ülkeler arasındaki ticaret görüşmelerinde ilerleme kaydedileceğine yönelik beklentiler 
sonrası tepki yükselişleri izlendi. ABD ekonomisi bu yılın ilk çeyreğinde yüzde 0,3 ile beklentilerin 
aksine daralırken, Fed’in favori enflasyon göstergesi çekirdek PCE ise martta aylık değişim 
göstermedi. Yurt içerisinde İTO verilerine göre İstanbul tüketici fiyat endeksi nisanda aylık yüzde 
3,21 ve yıllık yüzde 47,21 oranında artış kaydetti. Verilerin fiyatlamalara etkisi olmadı. Bugün 
yurt içerisinde İSO Türkiye imalat PMI, ABD tarafında ise başta tarım dışı istihdam verileri olmak 
üzere, işsizlik oranı ve ortalama saatlik kazançlar izlenecek. Dolar/TL, bu sabah itibariyle 38,45 
civarında hafif alıcılı işlem görüyor. 
 
Teknik Analiz: DolarTL paritesi bu gün 38,40 seviyelerinde işlem görmektedir. Bu seviyenin 
üzerine çıkması durumda 38,65 direnç seviyesi takip edilebilir. Olası düşüşlerde ise 38,08 ve 37,94 
destek seviyeleri takip edilebilir. 
 
 
Destekler: 38,08/37,94 
Dirençler: 38,40/38,65 
 

 
 
 
 
 



 
 

EUR/TL 
EUR/USD paritesinde kritik ABD tarım dışı istihdam verisi öncesi satışlar hız kazandı. Çarşamba 
günü Euro bölgesinden büyüme verisini aldık. Veri beklentilerin üzerinde açıklandı. Bunun yanı 
sıra tarım dışı istihdam verisinin öncü verisi olan ADP özel sektör istihdam verisi ise ABD’de 
beklentilerin çok altında 62 bin olarak açıklandı. Bugün resmi rakamlarında beklentinin altında 
gelmesi durumunda Fed’in faiz indirim beklentilerinde canlanma görebiliriz. Son dönemde dolar 
endeksinde yukarı yönlü bir hareketlilik görülmüştü. Veriyle birlikte kar realizasyonları görülmesi 
EURUSD paritesinde tekrar yukarı yönlü hareketliliğe neden olabilir. Veriyi yakından takip 
edeceğiz. Genel anlamda ise tarife savaşlarının etkisinden dolayı burada olağanüstü bir gelişme 
yaşanmaması durumunda paritede güçlü görünümün korunmasını bekliyoruz. 
 
Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 44,00 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 43,52 ve 43,19 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 44,53 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 43,52/43,19 
Dirençler: 44,12/44,53 
 

 
 
GBP/TL 
ABD-Çin ticaret görüşmelerini çevreleyen olumlu gelişmeler ABD Doları'na (USD) bir miktar 
destek sağlıyor. Yatırımcılar Cuma günü ilerleyen saatlerde Tarım Dışı İstihdam (NFP), İşsizlik 
Oranı ve Ortalama Saatlik Kazançlar dahil olmak üzere ABD Nisan istihdam raporunu yakından 
takip edecekler.Cuma günü erken saatlerde Çin, ABD Başkanı Donald Trump'ın Nisan ayında 
tarifeleri artırmasından bu yana ilk işaret olarak ABD ile ticaret görüşmeleri olasılığını 
değerlendirdiğini söyledi. Dünyanın en büyük iki ekonomisi arasındaki ticaret savaşının 
hafiflemesi ve iki taraf arasında müzakerelerin başlayabileceği umudu Greenback'i yükseltiyor ve 
ana çift için bir karşı rüzgar yaratıyor.ABD Çalışma Bakanlığı tarafından Perşembe günü 
yayınlanan veriler, 26 Nisan'da sona eren hafta için ABD haftalık İlk İşsizlik Başvurularının önceki 
haftaki 223K'ya (222K'dan revize edildi) kıyasla 241.000 arttığını gösterdi. Bu rakam, piyasa 
konsensüsünün 224K üzerinde geldi. Ayrıca, ISM Üretim Satın Alma Yöneticileri Endeksi (PMI) 
Nisan ayında önceki 49,0'a kıyasla 48,7'ye düştü ve beklenen 48,0'dan daha güçlü oldu.İngiltere 
Merkez Bankası (BoE) Guvernörü Andrew Bailey, İngiltere merkez bankasının Trump'ın 
tarifelerinin sonuçlarında küresel ticaret savaşı riskini göz önünde bulundurması gerektiği 
konusunda uyardı. Ticaret politikası belirsizliği konusundaki endişeler, tüccarları Mayıs 
toplantısında BoE'nin politika toplantısında faiz oranlarını düşürmesini destekleme bahislerini 



yükseltmeye yöneltti. Reuters anketine göre, finans piyasaları BoE'nin 8 Mayıs'ta bir sonraki 
hamlesini duyurduğunda faiz oranını çeyrek puan düşürerek %4,25'e düşürme ihtimalinin 
neredeyse %96 olduğunu fiyatladı. 
 
Teknik Analiz: GBP/TL 51,56 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyeleri 50,84  ve 50,15 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 52,10 direnç seviyelerini takip 

edilebiliriz. 

Destekler: 50,84/50,15 

Dirençler: 51,56/52,10 

 

 
 

ALTIN 

Altın fiyatları, iki haftanın dip seviyesine gerilemesinin ardından yönünü yukarı çevirdi ancak 

haftayı ekside kapamaya hazırlanıyor.Altının spot piyasadaki ons fiyatı %0.34 yükselerek 

3,251.67 dolar seviyesinde işlem gördü.Altın dün Nisan ortasından bu yana en düşük seviyeye 

geriledi ve haftalık bazda yaklaşık %2 kayıp verdi. Böylece Şubat sonundan bu yana en büyük 

haftalık kaybı vermiş oldu.Altın vadeli fiyatları %1.3 artışla 3,265.10 dolara yükseldi. 

Teknik Analiz:  3250-3150 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 3050/2950 

Dirençler: 3150/3250 

 

 



 
 

 

PETROL 

Petrol fiyatları Çin'in ABD ile ticaret görüşmelerine açık olduğunu söylemesinin ardından 
dünyanın en büyük iki ekonomisi arasındaki ticaret savaşının hafifleyeceği beklentilerinin 
artmasıyla yükseldi. Petrol fiyatları, dün Trump'ın açıklamalarının ardından kazanım elde 
ederek yaklaşık %2 yükseldi ve OPEC+'ın arzı artıracağı beklentileriyle haftanın başında 
kaydettiği kayıpların bir kısmını telafi etti. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı 
%0.55 yükselerek 62.47 dolar seviyesinde işlem gördü.ABD hafif ham petrolü %0.59 
yükselerek 59.59 dolar seviyesinde işlem gördü. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor. 

 
 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 

ÖNCEKİ 
 

12:00 EUR Çekirdek Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Aylık) (Nis)     1,0% 

12:00 EUR Çekirdek Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (Nis)   2,5% 2,4% 

12:00 EUR Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (Nis)   2,1% 2,2% 

12:00 EUR Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Aylık) (Nis)    0,6% 

12:00 EUR İşsizlik Oranı (Mar) 6,1% 6,1% 

15:30 USD Ortalama Saatlik Kazanç (Aylık) (Nis) 0,3% 0,3% 

15:30 USD Tarım Dışı İstihdam (Nis) 138K 228K 

15:30 USD İşsizlik Oranı (Nis) 4,2% 4,2% 
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ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden 
bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün 
olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve 
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içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul 
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